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1. LABORATORIJAS DARBS.

8. Uzņēmuma peļņa 1993, 1994, 1995, 1996, 1997 un 1998, gados sastādīja 120; 134; 125; 150; 175 [tkst. Ls]. 

Attēlot peļņas izmaiņas grafikā un aprēķināt prognozi uz 1998. gadu. Aprēķināt aproksimācijas kļūdu.
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2. LABORATORIJAS DARBS.

15. Aprēķināt n! = 1*2...n; ja n = 100
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3. LABORATORIJAS DARBS.

24. Funkcijai y = sin(x) + 0.7 sin (3x) atrast minimālo vērtību intervālā [-3,0].
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4. LABORATORIJAS DARBS.

31. Uzņēmums ražo cilindrveidīgas konservu kārbas. Kārbas tilpums ir 4000 cm3. Materiālu izmaksas kārbas pamatiem ir Ls 50 Ls/cm2, bet sānu virsmai 0.40 Ls/cm2. Kādiem jābūt kārbas izmēriem, lai materiālu izmaksas būtu minimālas?
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5. LABORATORIJAS DARBS.

51. Trīs veidu produkcijas ražošanai izmantoti 3 resursu veidi. resursu ierobežojumi:

   darba spēka cena    378 Ls;

    elektrības patēriņš  40 kW;

   materiālu patēriņs    79 Ls.

Darba spēka cena stastāda 12 Ls, 35 Ls un 27 Ls. Elektrības patēriņš uz produkcijas vienību ir 3kW, 3 kW un 3 kW. Materiālu patēriņš uz produkcijas vienību ir 5, 7 un 3 Ls vienības. Cik katra produkcijas veida ir jāsaražo?

[image: image6.wmf]-20

0

20

40

60

80

100

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

y

y + conf.

y - conf.


[image: image7.wmf]4.laboratorijas darbs.

Statistisko datu apstrade.

Datu aproksimacija

1. Viendimensijas datu masivs.

y = f(x)

Cena, Ls

20

30

40

50

60

70

80

90

100

X

2

400

900

1600

2500

3600

4900

6400

8100

10000

Real.apjoms

500

290

220

180

150

130

100

95

80

Real.apjoms lin

364

322

279

236

194

151

109

66

24

Real.apjoms nelin

446

342

256

187

135

102

85

87

105

[RA-RA lin]/RA

0.272

0.109

0.268

0.314

0.293

0.164

0.087

0.304

0.706

MAPE lin

27.95%

[RA-RA nelin]/RA

0.108

0.180

0.162

0.038

0.097

0.218

0.147

0.088

0.318

MAPE nelin

15.06%

b

a

1.1. Lineara aproksimacija.

y = a + b * x

-4.26

449.39

a

2

a

1

a

0

1.2. Polinomiala aproksimacija.

y = a

0

 + a

1

 * x + a

2

 * x

2

0.08772

-14.7843

706.69

Uznemums realize produkciju ar dazadam cenam. Ir zinami dati par 

realizacijas apjomu atkariba no pardosanas cenam.

0

0.5

1

1.5

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

#REF!

#REF!

0

0.5

1

1.5

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

0

0.5

1

1.5

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

1.2

#REF!

#REF!

0

100

200

300

400

500

600

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Real.apjoms

Real.apjoms lin

0

100

200

300

400

500

600

1

2

3

4

5

6

7

8

9

Real.apjoms

Real.apjoms nelin

MAPE

1

n

i

vy

i

f

vx

i

vy

i

.

100

.

6. LABORATORIJAS DARBS 
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7. LABORATORIJAS DARBS

3.laboratorijas darbs.
Statistiskie parametri

Statistisko datu apstrāde.












Uzdevums. 

Datu masivām apreķināt statistiskos parametrus










Analitiski un ar EXCEL funkcijām.




Diagrammā attēlot datus ar ticamības intervālu.
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Statistisko datu apstrade.

Datu aproksimacija

1. Viendimensijas datu masivs.
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		Snežana Vasenkova - IEU-6

										4.laboratorijas darbs.

		Statistisko datu apstrāde.						Datu aproksimācija

		1. Viendimensijas datu masivs.								y = f(x)

		Cena, Ls		20		30		40		50		60		70		80		90		100

		X2		400		900		1600		2500		3600		4900		6400		8100		10000

		Real.apjoms		500		290		220		180		150		130		100		95		80

		Real.apjoms lin		364		322		279		236		194		151		109		66		24

		Real.apjoms nelin		446		342		256		187		135		102		85		87		105

		[RA-RA lin]/RA		0.272		0.109		0.268		0.314		0.293		0.164		0.087		0.304		0.706				MAPE lin		27.95%

		[RA-RA nelin]/RA		0.108		0.180		0.162		0.038		0.097		0.218		0.147		0.088		0.318				MAPE nelin		15.06%

																										b		a

		1.1. Lineāra aproksimācija.								y = a + b * x																-4.26		449.39

																										a2		a1		a0

		1.2. Polinomiālā aproksimācija.								y = a0 + a1 * x + a2 * x2																0.0877164502		-14.7843073593		706.6904761905



Uzņēmums realizē produkciju ar dažādām cenām. Ir zināmi dati par realizācijas apjomu atkarība no pārdošanas cenām.
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